10 DEK 39 2

10 декабря 1939 года № 282 (6023)

TEATP НЕСКОЛЬКО ЗАМЕЧАНИ

Новгороде рабовторой месяц в Уже второй месяц в Новгороде работает свой Малый драматический телр. За это время им поставлены пьесы "Зиковы"—Мыкомы Горького. "Реператьный вснеул"—бр. Тур в ИПсённа, мой сын"—Гергеля и Литовского и др. Первые постановки, как и в дражжено. Это и поизтво почему: театр колологой. Это и поизтво почему: театр колологой. актеры незнакомые. Однако, последуюпие дня перемениям отношение зриге-ия. Он почувствовал, что театр вкла-дывает много сил и энергии в поста-новые, что гворческий коллоктив театра-упорно и настойчиво работает над сос-данием правдивых, подлинию реалисти-ческих споктаклей. И сейчае уже вридня переменням отношение SDRTCтель с негерпением ждет каждой новой ивечы, ревностно следет за игрой, о мечнет творческие усполн актеров, волиением переживает ноудачи, радуется росту всего коллектива.

Аухонан связь актеров со арителем врепнет с каждым днем. Театр завос-вывает лыбовь и уважение арители. Это радует нас всех. Это вливает чув-ство бодрости в сердия актеров, заставляет их глубоко продумывать каждую родь, вропотинво, с подным созпа-нием ответственности работать пад ха-рактером, типом. Это видит зритель.

Иссколько вамечаний о ньесах нолнителях.

Разлингается зананес.

На сцене ходят, говорят, живут по-ли. Мы уже где-то виделя этях людей. Антин Зыков-упорвый, настойчивый, алущий денет, деспот. Сын его Михэнл, пропятанный полным безразличием ко всему на свете, пьяница Павла — монастырская вос трянка. H воспитаниина, навла — моваетырская воспитанница, мечтающая о тихой желейной жизын, о романтической любен. Прожженные жу-лики, авантюристы, убийцы, безколь-ные, пустые, четущески люди. Да, они закомы нам. Это горьковские типы, это люди у члой и неповгорямой эпохи прокл. — самодержания— Пьеса Горького "Зыковы" в постанов-

ке художественного руководителя театра В. И. Лагерта еще не приобрела сценической заковчонности, в ней много режиссерских пробелов. Ио тем не то режиссертвих проседен может в менет в исполнения коллектива драма-тического тевтра она смотрится с увае-чением, она оставляет след, она помогает ярче почувствовать жизнь наших дпей. чудесную

В Антине мы котим видеть пействительно сильного, энтого, цельного, же к геворил его сын Михана, человека. Таким он и должен быть грозным деспотическим и и то же время слабым деспотическим и в то же время слабым и немощным, когда дело доходит до любян. Нам кажется, что артист Сокольский (Антип) не "раскусил" ронь. Его темперамент одинаков на всем протядении пьесы. Сожет ризворачивается, а вот Антип остается таким же, только перевариженцим вз фрака в доманиною тужурку. Дублер ролп Антина артист Афанасьев ближе "знаком" с Антипом, но портит впечатление, создает однообразне, вероятно своего наоб-

ретения, смещок перед жаждой фразой. Молодые актеры И. Санян. К. Лунгрен, В. Камкин, С. Антонов, О. Прусъков. занятие в пьесе "Зиковы", стара-

вутен по-своему осмыслить пенхологию героев; своеобразными мазками, мимикей, доподнить обреченность, HΣ

бесполенного их оуществопания.
Говорить об образе Павли, смаганном молодой артисткой Луигрев, как об образе заколчовном, вполе реальичи, еще рапо. Но характер Павлы, продав-шейся по существу Автину, мелочность е желаний, вачинает попомногу зыкри-сталья зопыраться, привимать нужные формы. Пвава уходит от жызна но аритель пока не чувствует этого, он чорым павла уходаг от двагвани по видит только Навлу, уходищую со сце-ви. Лучше выходит у артиста Санина, игравощего Миханала. Зригель жалеет его и празирает. Значит, игра артиста визивает эмонии

8 декабря праматический театр ил премьеру Гергеля и Лите вил премьеру Гергеля и Литовского , Мой сын*. Нужная и полезная пьеса, "Мой сын". Нужная и полезная пьоса, показывающая героным и непримирымость коммунистов, работающих в поднольо в капиталистических странах. Дело происходят в Венгрни в наши дина.
Ниспектор железных дорог Позеф Ковач
стремится к благополучию. Изконецто
приобретен дом. Десятки лет Ковач выилачивал за ного деньги, состарился, по
теперь он собственник, теперь его павенвяка винмут в общество рыпарей. Но теперь он собственник, теперь его па-вервяка примут в общество рыпарей. Но вот беда: брат его жены Пали Эстерат-помиувист. Это обстоительство силина беспоковт Ковача. И когда возвратив-шийся на родину Пали Эстерат попа-дается в руки озверелой полиции, Ковач забывает о овоих симпатиях даже в со-циал-демократам и предает Пали Эсте-

Волнующий спектакль. Премьеру "Мой сыя" врители встретили с горячим

одобрением.

Роль Паля Эстераг невеляна. По артист М. Афанасьев сумел вложить в вгру снлу и убедительность, повазать отойкость и железную видержку подливеть в подражения в п отойкость и желенную выдержку подлив-ного большевика. Незабываемы сцены встречи в тюрьме матери и сына. Мать— артиства Е. Самсонова—настоящая мать, безгранично любящая сына, готовам на все ради его сивоения. Трогательно и тепло, просто, без вычурности играет Самконова, заставляя волиоваться и не-

реживать врителя.

Шероховатости и недоработки в пьесе ть Артист А. Кемский не вскрым есть. всей глубины разноречивости характера Ковача. Он нало волнуется там, где Ковача. Он нало волнуется там, где нужно, почто хладнокровен к сообщению нужно, почто хладнокровен к сообщению штабс-капитана Аффра, когда речь идет о приеме Ковача в общество рицарей. А водь это цель его жизни. Артистка Михадлова (жена Ковача) чувствует себя очень молодо на сцене. Г. Русаков (Георг Домапович) слишком мрачен, дпалог его однотонен. В слова: "Нас миллионы" падо вложить больше сили и некренности. Хорош будет воопный следователь (артист П. Сойко), если оспободится от "надета" самурайского духа, обтавшегося от пьета "Геноральный сопсуду, где ов играл лионекого майора. консул", где он играл ипонского майора.

Надо надеяться, что постановщики н актеры учтут наши набольшие замечания и в будущем создалут еще более ния и в оудущем остановки. К. Шук.